الفـصـل الثالــث 

 (  الضــرب  )
الـــــدروس
	الدرس 1 : أنـمـاط الضــرب    
	الدرس 4 : الضرب في عدد من رقم واحد    

	الدرس 2 : خاصـيـة الـتـوزيــع    
	الدرس 5 :  خـطـة حل المـسـألـة : رسم صورة    

	الدرس 3 :  تـقـديـر نـواتـج الضـرب   
	الدرس 6 :  الضـرب في عـدد من رقمـين    

	الدرس 7 :  خـصـائص الضــرب


الـمـهــارات التي لآبــد أن يتـقـنـهـا الطـالـــب
	المهــارة 14 : استعمال الحقائق الأساسية والأنماط للضرب في مضاعفات (10، 100 ،1000) ذهنيا  (×) 

	المهــارة 16 : استعمال خاصية ( التوزيع ، التجميع ، الإبدال ) للضرب ذهنيا

	المهــارة 17 :  ضرب عدد من ثلاثة أرقام على الأكثر في عدد من رقمين على الأكثر (×)


                 الرمـز (×) مهارات الحد الادنى
27
	( 3  -   1 )  أنـمـاط الضــرب              صـفـحـة  66 و 67  من كـتاب الطالـب                       التـاريـخ :         /       /     143 هـ


تـأكـــــــد   (    تـمـارين فـصــلـيـــــة   )  
	المـســائـل ( 1 -  8 ) : أوجـد نـاتـج الضـرب فـي كـل مـمـا يـأتـي ذهــنـيـاً :    
  2  ×  300  =  ...........................................................................
   8   ×  40   =  ..........................................................................
100  ×  13  =  ..........................................................................
3  ×  000 9  =  .........................................................................
    70   ×   60  =  ..........................................................................
  500   ×  70   =  .........................................................................
   10   ×  120  =  .........................................................................
800    ×  500  =  .........................................................................
المـســألة ( 9 ) : يـبـلـغ مـعـدل مــا تـقــرؤه  بـسـمـة    20  صـفـحـة فـي الـيـوم الـواحــد . 

                            إذا كـان عـلـيـهـا أن تـقــرأ    115   صـفـحـة فـي    6    أيــام  ،

                            فـهـل ســتـتـمكـن مــن ذلك ؟   فـسـر إجـابـتـك .

الـحــــــــل :
...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

المـســألة ( 10 )  : تـحـــدث : اشــــرح كـــم صـفـــرا يـوجـــد فـي نـاتــج ضـــرب     50  ×  500   .   

الإجـــــابـة : 

.....................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................
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	الواجـب المطلـوب
على حـسب  الفـئـة المخـتارة
	
	فئـة
أ
	جمـيع الأسـئلة

الـواردة أدنــاه
	
	فئـة
ب
	جمـيع الأسـئلة الـواردة أدنــاه  

مـا عدا مسائل مهارات التفكير العليا 
	
	فئـة
جـ
	الأســئـلـة :     

11  ،  13  ،  15  ،   17  ،  19  ،  21  .      


	( 3  -  1 )  أنـمـاط الضــرب                    صـفـحـة  67 من كـتاب الطالـب                               الدرجـة :  (            /             )


تـدرب و حـل المـسـائـل    (    اخـــتـبـار  مـنـزلــي   )  
	المـســائـل ( 11 ،  13 ،  15 ، 17 ،  19 ، 21  ) : أوجـــد نـاتــج الضــرب فـي كـل مـمـا يـأتـي ذهــنــيــاً :  

                                      7   ×  50    =  ........................................................................................
                                   60   ×  80    =  ........................................................................................
                                   440  ×  10   =  ........................................................................................
                               22   ×  000 1  =  ....................................................................................... .
                             000 8   ×   30   =  ........................................................................................
                                 900   ×  900  =  ........................................................................................
المـســألة ( 23 ) : شـــاركـت  10  فـرق فـي بـطـولـة لـكـرة الـقــدم . 

                               إذا كــان فـي كـل فـريـق  20  لاعــبــاً  ،  

                                فـكـم لاعــبــاً شـــارك فـي الـبـطـــولـة  ؟ 
الـحــــــــل :
عـدد اللاعبـين =  .............................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

                                                                                                                                                                                                                                                                    


مـسـائـل مــــهـارات التـفـكــير العــلـــيـا  (  للأبطـــــال  )         النـجـوم المسـتـحـقـة (                                      )
	المـســألة ( 27 ) : مسألة مفتوحة : اكتـب ثـلاثـة أزواج مـخـتـلـفـة مـن الـعـوامـل يـكـون نـاتـج الـضـرب لـكـل مـنـهـا 240  .
الحل :   240  =  ..............  ×  ..............         ,         240  =  ..............  ×  ..............          ,         240  =  ..............  ×  .............. .

المـســائـل ( 28 -  30 ) : تـحــد :  أوجــد الـعــامـل المجـهـول فـي كـل مـمـا يـأتـي :

5  ×   ..................   =  000 4
60  ×   ..................   =  200 1
000 20   =  ..................  × 500
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	( 3  - 2 )  خـاصــيـة الـتـوزيـــع                       صـفـحـة  71 من كـتاب الطالـب                     التـاريـخ :         /       /     143 هـ


تـأكـــــــد   (    تـمـارين فـصــلـيـــــة   )  

	المـســألة ( 1 ، 2 ) : أعـد كـتـابـة كـل مـمـا يـأتـي بـاسـتـعـمـال خـاصــيـة الـتـوزيـع ، ثـم أوجــد الـنــاتـج :

 5 × ( 10 +  8 ) =  ...................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 2 × ( 20 + 1 ) =  ...................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
 4 × ( 60 +  5 ) =  ...................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
المـســألة ( 4 ، 5 ) : اســتـعـمـل خـاصــيـة الـتـوزيـع لإيـجـاد نـاتـج الضــرب ذهـنـيـاً  ،  و بـين خـطـوات الحــل : 
 6   ×  13  =  ............................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 5   ×  26  =  ...........................................................................
...................................................................................................
....................................................................................................
....................................................................................................
المـســألة ( 7 ) : قــيــاس : يـبـلـغ طـول طــاولـة   9   أشــبــار   ،   إذا كــان طــول الـشــــبر   21   ســـم  ، 

                                            فـمـا طــول الـطـــاولـة بـالـســنــتــمـــترات  ؟                          

الـحــــل  : 
طـول الطـاولة بالسـنتمترات  = ..................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................
المـســألة ( 8 ) : تـحــدث : بـين كـيـف تـسـتـعـمـل خـاصــيـة الـتــوزيــع لإيـجــاد نـاتــج الـضـــرب ذهــنــيـــا ؟  

الإجـــابـــة  :   ......................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................
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الواجـب المطلـوب
على حـسب  الفـئـة المخـتارة
	
	فئـة
أ
	جمـيع الأسـئلة

الـواردة أدنــاه
	
	فئـة
ب
	جمـيع الأسـئلة الـواردة أدنــاه  

مـا عدا مسائل مهارات التفكير العليا 
	
	فئـة
جـ
	الأســئـلـة :
9   ،   10   ،   12   ،   14  .      


	( 3  - 2 )  خـاصــيـة الـتـوزيـــع                            صـفـحـة  72 من كـتاب الطالـب                      الدرجـة :  (            /             )


تـدرب و حـل المـسـائـل    (    اخـــتـبـار  مـنـزلــي   )
	المـســألة (  9 ، 10 ) : أعـد كـتـابـة كـل مـمـا يـأتـي بـاسـتـعـمـال خـاصــيـة الـتـوزيـع ، ثـم أوجــد الـنــاتـج :

  2 × ( 50 +  3 ) =  ..................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 3 × ( 10 + 4 ) =  ..................................................................
...................................................................................................
...................................................................................................

	المـســألة ( 12 ، 14 ) : اســتـعـمـل خـاصــيـة الـتـوزيـع لإيـجـاد نـاتـج الضــرب ذهـنـيـا  ،  و بـين خـطـوات الحــل : 
 4   ×  61  =  ............................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 2   ×  31  =  ..........................................................................
..................................................................................................
...................................................................................................
...................................................................................................
المـســألة ( 16 ) : قــيــاس : يـركـض ولـيـد مـسـافـة   23  كـيـلـو مـتراً كـل أسـبـوع . 

                                             اسـتعمل خـاصـيـة التـوزيـع لإيجـاد المسـافة التـي يـقـطـعـهـا فـي   9   أسـابـيـع بـالكـيـلومـترات  ،  

                                            و بـين خـطـوات الـحـــل .      

الـحــــل  : المـسـافـة المـقـطـوعـة  = ...............................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................
 ...................................................................................................................................................................................................................................


مـسـائـل مــــهـارات التـفـكــير العــلـــيـا  (  للأبطـــــال  )         النـجـوم المسـتـحـقـة (                                      )
	المـســألة ( 19 ) : اكـتـشـف الخــطـأ :  اسـتـعمل محمد  و أخوه خـالـد خـاصـيـة الـتوزيـع لـتـبـسـيــط  6 × ( 9 + 4 )  .   
مـحـمـد            6 × 9 + 4  

خـالـد      ( 6 × 9 ) + ( 6 × 4 )

                                أيـهــمـا  كــتـب  الـعـبـارة  الصـحـيـحـة  ؟  ..............................................................................................................   

...................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................
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	( 3  -  3 )  تـقـديـر نـواتـج الضــرب            صـفـحـة  75 من كـتاب الطالـب                      التـاريـخ :         /       /     143 هـ


تـأكـــــــد   (    تـمـارين فـصــلـيـــــة   )  
	المـســائـل(1  ،  2  ,  3 ،  4  , 10  ) : قـدر نـاتـج ضـرب مـا يـأتي بـالتـقـريب أو بـاسـتـعمال الأعـداد المتـنـاغـمـة .  بين خـطـوات الحـل :                                                                                                                                                                                            
×
2

4


التقـدير

×
......................

......................
×
2

3


بالتقـدير
×
.......................

.......................
6

1

8  

1

                                                                               ...............................                                                                                      ...........................  
×
8
1
2

التقـدير

×
......................

......................
×
1
3
1

بالتقـدير
×
.......................

.......................
6

9
2
                                                                               ...............................                                                                                      ...........................  
                                                                                            (   6  ×  8  4  ) 

×
............................

............................

بالتقـدير
×
...............................

...............................
                                                                                                                     ................................
المـســألة ( 13 ) : قــيـاس :  إذا كـان مـعـدل نـبـضـات قـلـب إنـســان  72  نـبـضـة فـي الـدقـيـقـة ، 

                                               فـكـم مـرة تـقـريـبـا يـنـبـض الـقـلـب في ســاعـة واحـدة ؟ بـين كـيـف قـدرت الإجـابـة .    

   الـحـــل  : عدد نبضات القلب في ساعة تقريبا  =   .............................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
المـســألة ( 14 ) : تـحـــدث : بـين طـريـقـتــين مخـتـلـفـتـين لـتــقـديــر   312  ×  18  .   
 الـطـريـقـة الأولــى 

الـطـريـقــة الـثـانــي 
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
..........................................................................................................
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الواجـب المطلـوب
على حـسب  الفـئـة المخـتارة
	
	فئـة
أ
	جمـيع الأسـئلة

الـواردة أدنــاه
	
	فئـة
ب
	جمـيع الأسـئلة الـواردة أدنــاه  

مـا عدا مسائل مهارات التفكير العليا 
	
	فئـة
جـ
	الأســئـلـة :
16    ،    21   ،   23   .      


	( 3  -  3 )  تـقـديـر نـواتـج الضــرب           صـفـحـة  75 ، 76  من كـتاب الطالـب                    الـدرجـة :  (            /             )


تـدرب و حـل المـسـائـل    (    اخـــتـبـار  مـنـزلــي   )
	المـســائـل(16 ، 21 ، 23) : قـدر نـاتـج ضـرب مـا يـأتي بـالتـقـريب أو بـاسـتـعمال الأعـداد المتـنـاغـمـة. بين خـطـوات الحـل:                                                                                                                                                                                         
×
7

التقـدير
×
......................

......................
×
8
0
5

بالتقـدير
×
.......................

.......................
8
6
7
2
                                                                               ...............................                                                                                      ...........................  
                                                                                            (   88  ×  31  ) 

×
............................

............................

بالتقـدير
×
...............................

...............................
                                                                                                                      ..................................  
المـســألة ( 36 ) : أجـر شـخـص   18  خـيـمة خـلال أسـبـوع واحـد  ،  و بـسـعر    225    ريــالاً  لـكـل خـيـمـة ، 

                              كــم بـلـغـت أجــور الخـيـم تـقــريـبــاً ؟  بـين كـيـف قــدرت الإجــابــة .     

   الـحـــل  : أجــور الخـيـم تـقــريـبــاً  =   ............................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................................................................



مـسـائـل مــــهـارات التـفـكــير العــلـــيـا  (  للأبطـــــال  )         النـجـوم المسـتـحـقـة (                                      )
	المـســألة ( 41 ) : اسـتـعـمـل الأرقـام 1  ,  3  ,  5  ,  7  لـتـكـويـن عـدديـن نـاتـج ضـربـهـمـا الـتـقـديــري 600  . 

الـحـــل  : الـعـددان هـمـا  :  .................  ×   .................  =  .................................................................................................................
المـســألة ( 43 ) : اكـتـشـف الخــطـأ :  قـدر كـل مـن عبدالرحمن  و  فـيـصـل نـاتـج   139 × 10  بـاسـتـعـمال الـتـقـريـب .    
فـيـصل          

              140 × 20  = 800 2   

عبدالرحمن    

                130 × 10 =  300 1 

                         أيـهــمـا  عـلى صــــــواب  ؟  .......................................................................................................................................... 

  ..................................................................................................................................................................................................................... 
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	( 3  -  4 )  الـضـرب فـي عــدد مـن رقــم واحــد     صـفـحـة  78 من كـتاب الطالـب           الـتـاريـخ :        /       /     143 هـ


تـأكـــــــد   (    تـمـارين فـصــلـيـــــة   )  

	المـســائـل (  1 ،  2  ،  3  ،  6  ) : أوجــد نـاتـج الضــــرب :  

                                                                                                                                                                              (    208    ×   3    )                                                                                                                                                                                                                                                             
×
2
4
×
1
6
×
4
1
3
×
.............................

..............................
2
5
9
..................................
..................................
.................................. 

...........................................


	المـســألـة (  9 ) : تـتــســع طــائـــرة لـــ  420  مــســــافـــرا  ، 

                            هـل تـتـســع طــائـرتـان مـن هـذا  الـنــوع لـــ   000 1  مــســافـــر ؟   ........................................................................  

   الـحـــل  : عـدد الركـاب فـي طـائرتـان  =  .........................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
المـســألـة ( 10 ) : تـحـــدث : صــف كـل خـطــوة مـن خـطــوات إيـجـــاد نـاتــج  416  ×  3  .      
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
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	الواجـب المطلـوب
على حـسب  الفـئـة المخـتارة
	
	فئـة
أ
	جمـيع الأسـئلة

الـواردة أدنــاه
	
	فئـة
ب
	جمـيع الأسـئلة الـواردة أدنــاه  

مـا عدا مسائل مهارات التفكير العليا 
	
	فئـة
جـ
	الأســئـلـة :
11   ،    12   ،  14  ،   25   .


	( 3  -  4 )  الـضـرب فـي عــدد مـن رقــم واحــد      صـفـحـة  78 ، 79  من كـتاب الطالـب       الدرجـة :  (            /             ) 

	


تـدرب و حـل المـسـائـل    (    اخـــتـبار  مـنـزلــي   )  
	المـســائـل (  11 ،  12  ،  14  ،  25  ) : أوجــد نـاتـج الضــــرب :  

                                                                                                                                                                              (    806    ×   7    )                                                                                                                                                                                                                                                             
×
1
2
×
2
3
×
1
0
4
×
.............................

..............................
3
6
7
..................................
..................................
.................................. 

...........................................
المـســألة (  28 ) : اشـــترت مـدرســـة   4   أجـهـــزة حـاســـوب ، 

                               إذا كـان ســعـــر الـجــــهـاز  الـواحــــد    320 1   ريــــالاً ,
                               فـمـا ثـمــن هـــذه  الأجـهـــزة ؟  

   الـحـــل  : التـكـلـفـة الإجـمـالـيـة  =  .................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
المـســألة (  31 ) : اخـتـيـار مـن مـتـعـدد : لـدى هـنـاء 18 خـاتـمـاً , ولـدى سـعـاد ضـعـف مـا لـدى هـنـاء مـن خـواتـم .
                                                                                     كـم خـاتـمـاً لـدى سـعـاد ؟
        أ )  9                                       ب )  27                                       جـ )  36                                       د )  54
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              


مـسـائـل مــــهـارات التـفـكــير العــلـــيـا  (  للأبطـــــال  )         النـجـوم المسـتـحـقـة (                                      )  

	 المـســألة ( 32 ) : مـســألة مـفـتـوحة : اكــتـب مــسـألـة ضــرب  فـي عــدد مـن رقــم واحــد 

                                                                 يكون نـاتـج الضــرب فـيـهـا  أكــبر مـن   200 1    و  أقــل مــن   300 1  . 
   الإجـــابـــة  :   ..............................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................                            
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	( 3  - 5 ) خـطــة حـل المــــسـألــة            صـفـحـة  80 من كـتاب الطالـب                         التـاريـخ :         /       /     143 هـ


تــدرب عـلـى الـخــطـــة 
	                  رقم المـــســألـة المـطـلـوب حـلـهـا هــو  (   ................................    )  صـفـحـة  (  81 )    

افـهـم

........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
خـطــط

......................................................................................................................................................................
حــــل

........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
تـحـقــق

......................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................
                  رقم المـــســألـة المـطـلـوب حـلـهـا هــو  (   ................................    )  صـفـحـة  (  81 )    

افـهـم

........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
خـطــط

......................................................................................................................................................................
حــــل

........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
........................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................
تـحـقــق

......................................................................................................................................................................
......................................................................................................................................................................
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	( 3 - 6 ) الضــرب في عـدد من رقـمـين          صـفـحـة  81 من كـتاب الطالـب                     التـاريـخ :       /       /     143 هـ


تـأكـــــــد   (    تـمـارين فـصــلـيـــــة   )  

	المـســائـل (  1 ،  2  ،  3  ،  5  ,  6   )  أوجــد نـاتـج الضــــرب :  

×
2
3
×
6
2
×
4
0
1
3
1
5
4
2
1
.....................................
.....................................
.....................................

.....................................
.....................................
.....................................
.....................................
.....................................
.....................................
.....................................
.....................................
.....................................
       1 2    ×   2 4         ..................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
  9 6    ×    4 1          ..................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
المـســألة (  9 ) : تـســتـطـيـع البـقـرة أن تـأكـل  11  كـيـلو جـرامـاً مـن القـش كـل يـوم .

                               كـم تـأكـل فـي   31   يـومــا ؟ 

   الـحـــل  : 
عـدد الكيلو جرامات التي تأكلها البقرة في 31 يوم  =  ................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
المـســألة ( 10 ) : تـحـــدث : صــف كـيف يـسـتـعمل الجـمـع عـنـد الضــرب فـي أعــداد مـن رقمـين ؟       
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
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	الواجـب المطلـوب
على حـسب  الفـئـة المخـتارة
	
	فئـة
أ
	جمـيع الأسـئلة

الـواردة أدنــاه
	
	فئـة
ب
	جمـيع الأسـئلة الـواردة أدنــاه  

مـا عدا مسائل مهارات التفكير العليا 
	
	فئـة
جـ
	الأســئـلـة :
11   ،   12   ،   14   ،   16  .


	( 3 - 6 )  الضــرب في عـدد من رقـمـين              صـفـحـة  83  من كـتاب الطالـب                    الدرجـة :  (            /             )


تـدرب و حـل المـسـائـل    (    اخـــتـبـار  مـنـزلــي   )
	المـســائـل (  11 ،  12  ،  14  ،  16  ) : أوجــد نـاتـج الضــــرب :  

×
4
2
×
3
1
×
0
7
4
1
2
4
5
6
5
................................................
................................................
................................................
................................................
.......................................................
.......................................................
.......................................................
.......................................................
........................................................
........................................................
........................................................
........................................................
       3 4    ×   5 6    ........................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
  2 7    ×    6 3     ..........................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
..............................................................................................................
المـســألة (  19 ) : قــيـاس : تـقـطـع شــاحـنـة لـتـوصـيـل الـبـضـائـع  278 كـيـلو مـتراً فـي الـيـوم الـواحــد . 

                                                مــا  المـسـافـة التـي تـقـطـعـهـا الـشــاحـنـة فـي   25   يــومـــاً   ؟  

   الـحـــل  : المـســافـة المـقـطـوعـة  =  ....................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
     


مـسـائـل مــــهـارات التـفـكــير العــلـــيـا  (  للأبطـــــال  )         النـجـوم المسـتـحـقـة (                                      )  

	 المـســألة ( 32 ) : تـحــــد :   أوجــــــــــد  نـــاتــــج :    235   ×   124 . 

                               اسـتـعمل الخـطـة نـفـسـهـا التـي اسـتـعـمـلـتـهـا فـي ضــرب أعــداد مـن رقمـين لحـل هــذا الـتـمـرين .  
   الـحـــل  : ....................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
.......................................................................................................................................................................................................................
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	( 3  -  7 ) خـصـائـص الضــرب                    صـفـحـة  85     من كـتاب الطالـب                    التـاريـخ :         /       /     143 هـ


تـأكـــــــد   (    تـمـارين فـصــلـيـــــة   )  
	المـســألة (  1  ،  2  ) : مــا خـاصــيـة الضــــرب المـسـتـعـمـلـة فـي كـل مـمـا يـأتــي : 
6   ×  100   ×   7    =    6   ×   7   ×  100 

الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :
.................................................................................................
(  8   ×  2 )  ×   3    =    8   ×  (  2   ×  3 ) 
الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :
.......................................................................................................
المـســائـل ( 3 -  8 ): اســتـعـمـل خـصـائـص الضـرب لإيـجـاد الضـرب ذهــنــيــاً فـي كـل مـمـا يـأتـي . 

                                    بـين خـطـوات الحـل وحـدد الخـاصـيـة التـي اسـتـعـمـلـتـهــا :  
 5  ×  2 ×  34  =  ....................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 2  ×  51  ×  50  =  ................................................................
...................................................................................................
....................................................................................................
(  8  ×  4 ) ×  5 =  ...................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 4  ×  (  25  ×  6 )  =  .............................................................
...................................................................................................
....................................................................................................
  9  ×  500  ×  2 =  .................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
200  ×   14  ×  5   = ..............................................................
...................................................................................................
....................................................................................................
المـســألة ( 9 ) : اشـــترت ســعــاد   5   أكــيــاس ،  فـي كـل كــيــس   12   رغـيــفــاً .

                             مــا مجـمـوع الأرغـفـــة التـي اشــــترتــهــا ســعــاد   ؟                       
الـحــل : مجموع الأرغـفـة التي اشـترتــهـا ســعــاد   = .........................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................................................................
المـســألة ( 10 ) : تـحــدث : اشــرح كـيـف تـسـتـطـيـع اسـتـعـمال الحــسـاب الـذهـنـي وخـصـائـص الضـــرب 

                                                لإيـجـاد نـاتــج  50  ×  35  ×  2  ؟  

الإجـــابـــة  :   ......................................................................................................................................................................................................... 

...................................................................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................................................................
.....................................................................................................................................................................................................................................
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	الواجـب المطلـوب
على حـسب  الفـئـة المخـتارة
	
	فئـة
أ
	جمـيع الأسـئلة

الـواردة أدنــاه
	
	فئـة

ب
	جمـيع الأسـئلة الـواردة أدنــاه  

مـا عدا مسائل مهارات التفكير العليا 
	
	فئـة
جـ
	الأســئـلـة :
11   ،    12    ،     18    ،    20    ،

  24    ،     25  .     


	( 3  -  7 ) خـصـائـص الضــرب                    صـفـحـة  86   من كـتاب الطالـب                           الدرجـة :  (            /             ) 


تـدرب و حـل المـسـائـل    (    اخـــتـبار  مـنـزلــي   )  
	المـســألة (  11  ،  12  ) : مــا خـاصــيـة الضــــرب المـسـتـعـمـلـة فـي كـل مـمـا يـأتــي : 
15   ×   2    =     2   ×   15   

الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :
.................................................................................................
  3   ×  (  9  × 10  )   =   (  3  ×  9  )   × 10 
الخـاصـــيـة الـمـسـتـعـلـمـة هـي :
....................................................................................................
المـســألة  (  15  ،  18  ,   21   ,  23 ) : اســتـعـمـل خـصـائـص الضـرب لإيـجـاد الضـرب ذهــنــيــا فـي كـل مـمـا يـأتـي .

                                                                     بـين خـطـوات الحـل وحـدد الخـاصـيـة التـي اسـتـعـمـلـتـهــا :  
16  ×  2  ×  5  =  .....................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
  200  ×  5   ×  9  = ...............................................................
...................................................................................................
....................................................................................................
50  ×  38 ×  2  =  ...................................................................
.....................................................................................................
.....................................................................................................
 4  ×  23  ×  250  =  ..............................................................
...................................................................................................
....................................................................................................
المـســألة ( 24 ، 25 ) : الـجـبـر : أوجــد الـعـدد الـذي  يـجـعـل كـل جـمـلـة مـمـا يـأتـي صـحـيـحـةً : 
 4   ×   3   ×   8    =     4   ×   .....................   ×  3     

 40   ×  (  2    ×   11  )   =    (  40   ×   .................  )  ×   11     

المـســألة ( 29 ) : اشـــترى تـاجـر خـمـسـين صــنـدوقـاً مـن عـلـب الـحـلـيـب ، فـي كـل مـنـهـا   8   دسـتـات  ،

                               تـتـكـون كـل دسـتـة مـن   6  عـلـب .  كـم عـلـبـة حـلـيـب اشـــترى الـتــاجـــر ؟                    
الـحــــل  : عـدد عـلـب العـصـير  =  .............................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................


مـسـائـل مــــهـارات التـفـكــير العــلـــيـا  (  للأبطـــــال  )         النـجـوم المسـتـحـقـة (                                      )
	المـســألة ( 32 ) : تـحــــد : بـين خــطـوات الـحــل وخـصـائـص الـضــرب التـي يـمـكـنــك اسـتـعـمـالـهـا  لإيـجـــاد نـاتـــج     

                                                     4  ×  96  ×  25  ×  50  ×  2   ذهــنـــيـــا .   

الحـــل :      4  ×  96  ×  25  ×  50  ×  2   =  ...................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................................................................
...................................................................................................................................................................................................................................
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